



FAKULTA FILOZOFICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE posudek vedoucího práce

Práci předložil(a) student(ka): Helena Trsková

Název práce: Syrská krize a česká zahraniční politika

Vedoucí práce: Mgr. Ivan Ramadan, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE Cílem předložené práce bylo zjistit zda, a případně jakým způsobem se měnil přístup zahraniční politiky Československa a posléze České republiky k Syrské arabské republice před současným syrským konfliktem a po jeho vypuknutí v roce 2011. Lze konstatovat, že cíl práce byl naplněn.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (*náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.*):

Zvolené téma bylo relativně náročné na zpracování, neboť bylo potřeba nastudovat historii politického a sociálního vývoje Sýrie ve druhé polovině 20. století v lokálních i mezinárodních souvislostech a následně zmapovat příčiny a průběh současného syrského konfliktu za účelem analýzy existující české zahraniční politiky k této krizi. Práci autorka rozdělila na kapitoly zabývající se moderní historií Sýrie, následně se věnovala příčinám a průběhu syrského konfliktu a závěrečné kapitoly práce se věnují vlastní české zahraniční politice směřované Sýrii v souvislosti s probíhajícím konfliktem. Namísto podrobné analýzy průběhu syrského konfliktu mohla autorka věnovat větší prostor analýze a komentářům k samotným prohlášením a dokumentům Ministerstva zahraničí ČR. Přílohy práce neobsahuje.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (*jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.*):

Jazykový projev autorky odpovídá požadavkům kladeným na diplomovou práci. Překlepů je v práci malé množství (např. s. 55 „...tyto útok odsuzuje. s.75 ..spojené státy..“)

Místy autorka užívá chybně přítomného času sloves namísto minulého. Transkripce arabských jmen a výrazů je provedena správně (s. 61 Chálid Bagdáš, nikoliv Begdáš). Při vytváření obsahu práce mohla autorka použít větší velikost písma. Členění práce do kapitol je přehledné. Přílohy práce neobsahuje.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (*celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.*):

Z předložené diplomové práce je evidentní, že autorka zkoumanou problematiku nastudovala zodpovědně a disponuje dostatečným přehledem o souvislostech současného dění v Sýrii. Jednotlivým událostem v průběhu samotného syrského konfliktu mohla autorka věnovat méně pozornosti a naopak více prostoru věnovat analýze české

zahraniční politiky směřované Sýrii. Je však potřeba říci, že při rozboru vlastních prohlášení Ministerstva zahraničních věcí ČR, týkajících se syrského konfliktu autorka projevila schopnost nazírání problematiky v širších souvislostech. Za nejpřínosnější považují závěrečné kapitoly práce, kde autorka vlastními úvahami komentuje jednotlivá politická prohlášení české diplomacie k syrské krizi, poměrně úspěšně je zasazuje do kontextu mezinárodní politiky a přichází s tezí o určité míře závislosti české zahraniční politiky na rozhodnutích mezinárodních struktur a aliancí, do nichž je ČR zapojena.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

velmi dobře

Datum: 21.5.2015

Podpis: Mgr. Ivan Ramadan, Ph.D.

